

عضو کارگری شورای عالی کار:  
دستمزد ۱۴۰۳ باید اصلاح شود



وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی احتمال افزایش حق مسکن کارگران را از اساس منتفی دانست. اعضای کارگری شورای عالی کار هم معتقدند این رویکرد دولت نادرست است و نیاز به اصلاح دارد. در همین زمینه، محسن باقری به ایلنا می‌گوید: مزد ۱۴۰۳ بدون امضای نمایندگان کارگری به تصویب رسیده و بدون تردید باید اصلاح شود. به گفته وی، اعضای کارگری منتظر برگزاری مذاکرات مزدی هستند. قرار بوده در اردیبهشت یک نشست شورای عالی کار برگزار شود ولی وزارت کار در این زمینه اهمال کرده است. عضو کارگری شورای عالی کار تاکید دارد که مزد ۱۴۰۳ بدون رعایت قانون به تصویب رسیده و نرخ تورم و سبب معیشت در آن لحاظ نشده است.

**پرسنل شرکت داروگر تهران: مسؤلان پیگیر حقوق و بیمه عقب افتاده کارگران باشند**

کارگران داروگر تهران با حداقل ۴ ماه حقوق و ۶ ماه بیمه معوقه، شرایط معیشتی نامناسبی دارند.



این کارگران خواستار رسیدگی مسؤلان به وضعیت پرداخت مطالبات عقب افتاده خود شدند. یکی از این کارگران در گفت و گو با ایلنا با استنکاف از بی توجهی مسؤلان به شرایط سخت زندگی کارگران داروگر تهران در نتیجه عدم دریافت چندین ماه حقوق و بیمه، گفت: از مسؤلان می‌خواهیم به مشکلات کارخانه داروگر و کارگران آن پایان دهند. در حال حاضر از مجموع ۴۰۰ کارگر حدود ۳۰ تا ۴۰ کارگر قراردادی در کارخانه داروگر تهران باقی مانده‌اند که از دی ماه سال گذشته (۱۴۰۲) پرداخت حقوق آنها به تأخیر افتاده است. او گفت: شرایط زندگی کارگران کارخانه داروگر تهران به دلیل عدم پرداخت حقوق خوب نیست و به‌رغم ورود برخی مسؤلان نهادی دولتی از جمله هیات حمایت از صنایع، مناسبانه روال تولیدات کارخانه داروگر همانند گذشته است و تغییری نکرده است. این کارگر با بیان اینکه با افزایش مشکلات داروگر، مهر ماه سال گذشته (۱۴۰۲) این واحد برای مدت کوتاهی به هیات حمایت از صنایع واگذار شد و مجدداً مدیریت آن به کارفرمای سابق بازگشت، گفت: با وجود آنکه هر چند وقت یک بار بازرسان هیات حمایت از صنایع برای بازرسی از این کارخانه حضور می‌یابند اما مناسبانه هیچ تغییری در بهبود وضعیت کارخانه و کارگران مشاهده نمی‌شود. به گفته وی، با توجه به اینکه پرونده تخلفات داروگر در مراجع قضایی و انتظامی در جریان است به همین دلیل مسؤلان کارخانه برای جلب رضایت مسؤلان و اینکه نشان دهند وضعیت تولیدات کارخانه و کارگران داروگر خوب است هر چند وقت یک بار با نوشتن طوماری به اجبار از کارگران امضای گیرند اما در واقع شرایط همانند قبل است و در برخی مواقع بدتر شده است. وی گفت: تنوع محصولات داروگر بسیار بالاست اما در حال حاضر دو خط بخش تولید شامپو و مایع ظرفشویی با حداقل ظرفیت فعال است. این کارخانه روزانه ۱۵ تا ۲۰ تن تولید دارد در حالی که میزان تولیدات این کارخانه در گذشته به ۲۴۰ تن در روز می‌رسید. این کارگر در خاتمه تصریح کرد: بارها برای دریافت مطالبات خود به دفتر مسؤلان وزارت کار مراجعه کردیم و اخیراً هم به صورت تلفنی با شخص وزیر کار صحبت کرده‌ایم اما هنوز پاسخ نگرفته‌ایم و مشخص نیست چه زمانی به مشکلاتمان رسیدگی می‌شود.

**فقط ۳ درصد از پروژه‌های ساخت و سازهای کشور بیمه شده‌اند**

**لزوم راستی‌آزمایی آمار کارگران ساختمانی بیمه شده**



می‌شوند، صراحتاً بگویند تشکیل‌های صنفی حق مطالبه‌گری ندارند! عضو پیشین هیات امنای سازمان تامین اجتماعی اظهار کرد: ما عضو تشکیلاتی هستیم که به عنوان نمایندگان کارگران ساختمانی، بیش از ۵۰۰ شعبه در سراسر کشور داریم و بازخوردهای زیادی از بخشنامه‌هایی که در این سال‌ها اصلاح شده، ناشی از تلاش ماست. برخی بخشنامه‌ها نیز در سنوات گذشته صادر شد که با پیگیری مادر تشکل‌ها، نهادها و ادارات حذف شدند. بخشنامه «شرط‌نامه بیمه‌پردازی» برای کارگران ساختمانی از همین جنس بود. وقتی سه‌ماهه کارگر ساختمانی پروژه نداشته و حق بیمه را به هر دلیلی نمی‌دهد، تامین اجتماعی او را حذف می‌کند که با مشقت فراوان این بخشنامه را لغو کردیم.

**آگهی ثبت کانون انجمن‌های صنفی بعد از روی کار آمدن مر ترضوی، صادر نشد**

شوکت با اشاره به اینکه «دهه‌ها هزار کارگر ساختمانی به خاطر همان بخشنامه با حذف خود از لیست بیمه تامین اجتماعی مواجه شدند»، بیان کرد: بسیاری از همکاران مالوله کش‌های آب و گاز خانگی هستند که به اجبار پروانه کسب به آنها داده می‌شود. حتی که شغل این افراد سیار است و محل کسبی ندارند که نیازمند پروانه کسب باشند. با همین بخشنامه تعداد زیادی از نیروهای لوله‌کش‌ها از زیر پوشش بیمه‌های تامین اجتماعی خارج شدند. وی تاکید کرد: وزارت کار، آگهی ثبت کانون انجمن‌های کارگران ساختمانی کشور را صادر نمی‌کند. بیش از یک سال و نیم است که این عدم ثبت ادامه دارد و دقیقاً از زمان وزیر جدید این مشکل برای ما ایجاد شد. این عدم ثبت آگهی از نظر حقوقی باعث توقف فعالیت‌های اداری کانون ما شده است. فعالیت‌های ما اکنون به حفظ اموال کانون و اظهار نظر در باره مشکلاتی که بر سر ما آورده می‌شود، خلاصه شده و به دلیل عدم ثبت آگهی تشکل، دیگر به جلسات وزارتخانه و تامین اجتماعی به عنوان زیر مجموعه وزارت کار دعوت نمی‌شویم. شوکت ادامه داد: این رفتار صولت مرتضوی به عنوان وزیر کار با یکی از بزرگترین تشکل‌های کارگری قانونی کشور و انحلال ضمنی ما، باعث گرفتاری کارگران ساختمانی شده است. در بسیاری از موارد نمی‌توانیم آمار ثابت و دائمی بگیریم ولی تماس‌ها و برآوردهای ما از شعب ۵۰۰ گانه خودمان در کشور نشان می‌دهد که وضعیت اصلاً مساعد نیست. تامین اجتماعی فقط صنف ما یعنی کارگران ساختمانی را سه بار در سال مورد بازرسی قرار می‌دهد و مابقی اصناف اصلاً مورد چنین سخت‌گیری‌هایی واقع نمی‌شوند.

**توان بیمه کردن نداشتند، تعهد و عهده نمی‌دانند**

این فعال کارگری تصریح کرد: بسیاری از کارگران ساختمانی تازه‌کار که در چهارراه و

میدان می‌ایستند، اصلاً نقطه ثابتی برای استقرار ندارند که بازرسان سازمان تامین اجتماعی بتوانند از واریز حق بیمه و داشتن پروژه وی کسب اطلاع کنند. بسیاری از کارگران مادر ترسی اندکی داشته یا پروژه‌هایشان برای مدت طولانی قطع می‌شود. مثلاً در شمال کشور و استان‌های آذربایجان و... بسیاری از کارگران ساختمانی در فصل زمستان به دلیل دمای زیر منفی ۵ درجه پروژه را تعطیل می‌کنند و گاه خود مالک به دلیل عدم امکان کار، پروژه را تعطیل می‌کند. در چنین شرایطی چطور با صرف بازرسی می‌توان بدون نیاز به تشکیل کارگری راستی‌آزمایی تشکل، فهمید چه کسی کارگری ساختمانی است؟

وی با بیان اینکه «در شرایط رکود صنعت مسکن‌سازی، بسیاری از کارگران ساختمانی ممکن است یک هفته در ماه کار کنند و این نباید برای بیمه آنها ایجاد اختلال کند»، گفت: یکی از سخت‌ترین مسائل را در میان دیگر کارگران کشور داریم و بالاترین آمارهای مربوط به حوادث کار برای کارگران ساختمانی است. با چنین توصیفی اگر قدرت مدیریت بیمه کارگران ساختمانی را نداشتند، چرا تعهد آن را دادند و حالا مانند قالیباف و رانندگان تاکسی، هر چند سال یکبار بخش قابل توجهی از نیروهای مارا از شمول بیمه‌خارج می‌کنند؟

**بازرسی هانوز به صورت سنتی و حضوری است**

شوکت با اشاره به اینکه تامین اجتماعی گاه در سال بین یک تا دو ماه کارگر ساختمانی را معطل جوابیه بازرسی و بررسی خود می‌کنند، بیان کرد: وقتی کارگری در محل کار ساختمانی توسط تامین اجتماعی رویت نمی‌شود، تامین اجتماعی

مدتی سفارش کار نداشته باشد. این فعال کارگری با بیان اینکه «ادعای باره کسری منابع باید صادقانه بیان شود و کسری منابع دلیل خوبی برای قطع شدن بیمه نیست»، گفت: از شعب تامین اجتماعی در شهرستان‌ها اطلاع یافتیم که نیروهای شعب به‌صراحتاً و به‌طور شفاهی می‌گفتند که ستاد سازمان تهران به آنها ابلاغ کرده که کسری منابع برای بیمه کردن وجود دارد و باید تعدادی از بیمه‌شدگان قطع شوند. حالا آنها به هر طریق ممکن و با بهانه‌های مختلف آماری که قرار بوده کسر کنند را از لیست بیمه‌شدگان حذف کردند!

وی خطاب به مدیران تامین اجتماعی اظهار کرد: دوستان لطف کنند و بررسی کنند که از سال ۱۳۵۲ تا سال ۱۴۰۲ به مدت نیم قرن، به‌مدد قانون از قبل کارگران ساختمانی بین ۷۸ تا ۱۶۸ درصد از سود پروژه‌های ساختمانی شرکت‌ها به حساب تامین اجتماعی واریز شده در حالی که یک سوم کل پروژه‌های ساختمانی کشور توسط همین شرکت‌ها ساخته می‌شود. چرا سازمان تامین اجتماعی پاسخگوی این حجم انبوه از مبالغ نبوده است؟

**سال ۱۳۹۹ تا حدود ۹۵۰ هزار بیمه شده کارگر ساختمانی داشتیم و الان مدعی هستیم که کمتر از ۶۰۰ هزار نفر (و نه بیش از ۷۰۰ هزار نفر مورد ادعای تامین اجتماعی) بیمه هستند**

**منابع تامین اجتماعی، حاصل دسترنج کارگران است نه کمک‌های دولت**

شوکت تصریح کرد: در قبال این ۵۰ سال دریافت مبالغ چند نفر ما از کارگران ساختمانی بیمه شدند؟ ما از محل اعمال ماده ۳۸ شرکت‌های ساختمانی مبالغ انبوهی را به حساب صندوق تامین اجتماعی واریز کردیم و رایگان بیمه نشدیم. این آماری است که خود سازمان باید شفاف کند. این حجم عظیم پول دسترنج کارگر ساختمانی ایرانی بوده است. ۳۰ درصد ساخت و ساز کشور در قالب ردیف پیمان‌ها و شرکت‌های ساختمانی است اما کمتر از ۳ درصد کارگران شاغل مادر پروژه‌های ردیف پیمانی و شرکت‌های ساختمانی بیمه می‌شوند!

رئیس کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران ساختمانی ایران اعلام کرد: تامین اجتماعی که در گفتار، این قدر نسبت به حق الناس حساس است، بهتر است یک پاسخ درباره مزاد پولی که از محل پروژه‌های ساختمانی دریافت کرده نیز بدهد. مثلاً ما ماه‌های بیمه شدن افراد و نه ثبت یک کمک ملی خالی به‌عنوان آمار کارگر بیمه شده است. پیشنهاد می‌دهیم تمام انجمن‌های کارگران ساختمانی باتک‌تک شعب سازمان تامین اجتماعی ارتباط برقرار کنند تا لیست افراد بیمه‌شده از سوی سازمان در اختیار تشکل‌ها قرار بگیرد تا راستی‌آزمایی شود که چه تعداد بیمه‌شده واقعی وجود دارد. این کاری است که تامین اجتماعی از طریق سیستم الکترونیکی خود به راحتی می‌تواند انجام دهد اما ما نیز می‌توانیم در قالب تشکل، این ادعاها را راستی‌آزمایی کنیم تا نتیجه‌ای شود که در او غش باشد.

**منابع دریافتی و هزینه‌های بیمه‌را شفاف اعلام کنند**

شوکت تصریح کرد: بازرسان تامین اجتماعی در زمان بازرسی مشاغل ساختمانی باید تمام شرایط پروژه‌های موقتی را رد کنند. ممکن است یک استادکار حرفه‌ای در حوزه کار ساختمانی در یک روز هم‌زمان بالای سر دو پروژه ساختمانی باشد یا

**احیای شورای عالی تامین اجتماعی باید از مجلس جدید مطالبه شود**

کر: خروجی اقدامات دولت در سطح اقتصاد خرد، خراب کردن بیشتر حال جامعه کارگری است در حالی که باید نتایج اقدامات دولت معکوس این مسیر باشد.

وی با اشاره به اخبار افزایش حقوق بازنشستگان بیان کرد: از گذشته این مسأله رایج بوده که در افزایش حقوق بازنشستگان به تبصره‌های مساده ۴۱ قانون کار تاسی می‌جستیم و ماده ۱۱۱ و ۹۶ قانون تامین اجتماعی از تبصره‌های این ماده قانون کار تاسی می‌گیرند، غیر از دوران ریاست جمهوری احمدی‌نژاد.

این فعال حقوق بازنشستگان تاکید کرد: مصوبه دولت درباره حق عائله‌مندی در چهار چوب افزایش حقوق کارگران انجام شده اما متناسب‌سازی هنوز نهایی نشده است. ما باید

این مقدار افزایش یافته و بعد مقامات می‌گویند چرا کارگران و بازنشستگان تامین اجتماعی معترض هستند رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری تصریح



رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری اظهار کرد: بعد از صدور احکام حقوق بازنشستگان، تاکید ما باید روی متناسب‌سازی حقوق باشد.

به گزارش ایلنا، حسن صادقی در جلسه مجازی پادبیران اجرایی خانه کارگر کشور گفت: ابتدای سال با افزایش جهشی قیمت‌ها مواجه شدیم که برخی به خاطر بازارهای جهانی بوده اما عمده جهش قیمت به تصمیمات دولت برمی‌گردد.

وی ادامه داد: اثر افزایش قیمت‌ها بر همه حوزه‌های اقتصاد خرد و خانوار تأثیر داشته است. افزایش بیش از ۴۲ درصدی تعرفه برای پزشکان و افزایش ۴۷ درصدی خدمات درمانی در حالی رخ می‌دهد که حقوق کارگران نصف

۴۰ درصد از ۱۳۰ هزار میلیارد تومان تامین اجتماعی را در قالب سه دوازدهم دریافت کنیم تا بتوانیم در قالب جذب رد دیون دولت به تامین اجتماعی، برای متناسب‌سازی اقدام کنیم. وی افزود: بعد از صدور احکام حقوق بازنشستگان، تاکید ما باید روی متناسب‌سازی حقوق باشد. از ابتدای خرداد یانیمه دوم خرداد، تمرکز ما باید روی بحث متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان باشد.

صادقی تاکید کرد: موضوع احیای شورای عالی تامین اجتماعی باید در گفت‌وگو دیبران اجرایی با نمایندگان جدید مجلس دوازدهم تاکید شود چون این نهاد واحیای آن بسیار موثر است و بسیاری از خلا‌های موجود فعلی را برطرف خواهد کرد. از روزی که سازمان تامین اجتماعی به جای شورای عالی دچار دردرس هیات امنایی شدن شد، دیدیم که مشکلات ما روی هم‌تنبار شد. این مجلس می‌تواند ما را می‌تواند دوباره در چهار چوب قانون مجهز به شورای عالی تامین اجتماعی کند. هر چند برخی فعالان دیگر با آن مخالف باشند اما کارکرد آن بسیار موثر خواهد بود.



عالی کار، نمایندگان کارگری از همه جریانات حضور داشتند و تصمیمی گرفته شد باید حمایت شود.

**تلاش وزارت کار برای حذف سه جانبه‌گرایی، با مداخله رئیس جمهور متوقف شد**

هم در جایگاه مسئول بودم، بدون تعارف باید مواضع صورت بگیرد. محجوب با اشاره به برخی حواشی اخیر تصریح کرد: کسی که مذاکره کننده است باید اختیار داشته باشد و ما باید حامی مذاکره کننده باشیم حتی باید به دلیل نمایندگی‌ای که دادیم و به احترام او کالت داده شد. اگر توافق غلطی هم صورت گرفت، آن تصمیم را محترم بشماریم. به هر حال در شورای

موضوع عملی نیست و البته برخی مقامات دولتی نیز مواضع ما را قبول داشته و پیش‌نهادهای وزیر کار را رد کردند. وی افزود: امیدواریم که رابطه خوب ما با مسؤلان وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی مانند همه دوره‌ها و دولت‌ها حفظ شود و دلخوری پیش نیاید. ما در زمان تهدید منافع کارگران، چیزی به نام خودی و غیر خودی نداریم و با همه برخورد می‌کنیم. اگر بنده

دبیر کل خانه کارگر گفت: در زمان تهدید منافع کارگران، همه باید متحد و با تهدید منافع کارگران، برخورد کنیم. به گزارش ایلنا، علیرضا محجوب گفت: خوشبختانه با حرکت رئیس جمهور و فعالان کارگری، حرکت وزارت کار علیه سه‌جانبه‌گرایی و محول شدن وظایف شورای عالی کار به مجلس متوقف شد. از همان ابتدا مخالفت کردیم و گفتیم این

دبیر کل خانه کارگر:

**با ایلنا همراه شوید**  
خبرگزاری کار ایران «ایلنا»  
ILNA